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Sbor dobrovolných hasičů Borová. 

 Zdravíme všechny spoluobčany naší obce, zvláště pak příznivce hasičů. V letošním, 
poněkud rozpačitém jaru, se postupně rozběhly akce kde přijímá spoluúčast i náš sbor.  
    Největší letošní událostí pro Borovou bylo bezesporu svěcení nového zvonu v sobotu 24.4. 
Náš sbor zapůjčil stoly s lavicemi a ve dvou stáncích zabezpečoval občerstvení. Tři naši 
členové v hasičských uniformách s ozdobnými šerpami a naší slavnostní zástavou doplňovali 
slavnostní atmosféru této výjimečné události. Přispěli jsme tím ke zdárnému průběhu 
slavnosti. O svěcení borovského zvonu se jistě dočtete více v jiném článku zpravodaje. 
    Naší členové rovněž pomáhali při stavění máje 30.4. a při kácení máje 29.5.v Bolaticích a 
30.5.na Borové. Vždy jsme zapůjčili stoly s lavicemi. Také na oslavu Dne dětí jsme zapůjčili 
již zmíněné stoly s lavicemi. 
    Na Den Země jsme jako každoročně provedli úklid okolí hasičské zbrojnice a chatek na 
hřišti. V areálu zbrojnice jsme dosypávali propadlý povrch po výkopu vodovodního potrubí z 
minulé zimy a pravidelně zajišťujeme sekání trávy. Na hřišti pravidelně sekáme trávu okolo 
chatek a na březích okolo hřiště. Při nepříznivém počasí opravujeme židle, ať máme v naší 
zbrojnici na čem sedět. 
    Letošní sezóna v hasičském sportu začala 9.5. okrskovou soutěží v Kobeřicích. Naši muži 
obsadili v trojkombinaci 4.místo, v útoku byli 6. Naše ženy obsadily pěkné 2. místo a 
postupují do okresního kola soutěže. Na další soutěži ve Svobodě byli naši muži po 1. kole 6. 
a ženy skončily na 2. místě. V Rohově obsadili muži v 1. kole 12. místo, v 2. kole 9. místo. 
Ženy obsadily 2.místo. Sezóna v hasičském sportu je na počátku a věříme, že výsledky se 
dostaví. 
    Význačnou událostí byla MORAVSKÁ BRÁNA probíhající letos v polském Pilszczu. 
22.5.2004 se sešli zástupci družebních příhraničních obcí a jejich hasičská družstva v 
přátelském souboji změřila své síly. Naši obec již tradičně zastupovalo hasičské družstvo 
mužů a žen z Borové. V tomto případě dvojnásob platí, že není důležité vyhrát, ale zúčastnit 
se. Naši muži obsadili 8. a ženy 4.místo. Důležité je, že oslava proběhla velice dobře a že 
jsme naší účastí včetně vlajkonošů se zástavou napomohli upevňování družby mezi polskými 
a českými obcemi. 
    Velkou pozornost v hasičské veřejnosti našeho okresu si získala naše historická, takřka 100 
let stará ruční hasičská stříkačka. Hradec nad Moravicí nás požádal o její zapůjčení za účelem 
vystavení. Podobné historické exponáty jsou vzácné. Naší muži teď provádějí její nezbytné 
opravy. Kdo zavítá od 21.6. do 12.7. do Hradce nad Moravicí, může tam uvidět úplně první 
hasičskou stříkačku borovských hasičů.  
    Na závěr bychom chtěli pozvat všechny zájemce o kulturní vyžití na naší hasičskou 
slavnost v neděli 11.7. Další akcí bude karneval pořádaný v sobotu 7.8. na hřišti na Borové. 
Hraje skupina D-ROCK. Občerstvení zajištěno. Zveme k hojné účasti. 
  
         Za SDH Borová  
         Ing.Rudolf Stavař jednatel. 
 
 

Komise mládeže a OÚ podpoří výstavu mladých umělců 
 V září 2004 se uskuteční v sále Kulturního domu Bolatice výstava mladých umělců 
z Bolatic a okolí. 
 Nadaní malíři, sochaři, fotografové a další představí svá díla široké veřejnosti. 
Hlavním organizátorem této akce bude kromě komise mládeže a OÚ Bolatice pan Gabriel 
Duda z Bolatic, jehož umělecké díla znají nejen v Bolaticích, ale v celém regionu. 
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Deratizace potkanů v obci 

 
 Obec každoročně provádí deratizaci potkanů v obci, kteří se pohybují v místních 
kanalizacích nebo v blízkosti obchodů, restaurací a míst, kde najdou vhodný úkryt (staré 
stodoly, haldy dřeva, atd.). 
 Potkani jsou problémem všech obcí a měst a to díky i tomu, že ve splašcích nacházejí 
potravu – zbytky jídel. Někteří občané mají drtičky na zbytky jídel nebo zbytky jídel splachují 
v záchodech. 
 I proto koncem dubna objednala obec deratizaci obce a zaměstnanci deratizační firmy 
prokládali návnady s jedem do kanalizací v blízkosti obchodů, restaurací, selských usedlostí. 
 V případě, že tato akce nebude dostatečná, bude ji obec opakovat v příštích měsících. 
  
 

Den Země se opět vydařil  
 Ve čtvrtek 22. dubna se uskutečnil již 6. ročník akce Den Země, v jehož rámci se 
uklízí obec a její okolí. 
 Den Země si nejvíce vzaly za své děti ze základní školy, členové spolků a organizací a 
také mnozí občané. 
 Možná, že někteří si říkají, že tato akce je zbytečná, že ji OÚ organizuje jen s určitou  
setrvačností.¨Jsme však přesvědčeni, že takových akcí, u kterých se děti i občané učí čistit 
přírodu a ochraňovat ji, může být daleko více. V budoucnu to přinese velký užitek v podobě 
úcty lidí k přírodě. A co všechno děti a dospělí udělali v rámci Dne Země? 
 - vyčistili studánku u Velkého kamene, naučnou stezku v Chuchelnickém lese (Dětská 
    organizace Kondor) 
 - ostříhali stromku na polních cestách (zahrádkáři, bolatičtí hasiči) 
 - vysadili nové stromky na polních cestách (myslivci) 
 - ošetřili stromky v areálech FK a skládce Borová (fotbalisté, borovští hasiči) 
 - odstranili uschlé stromky na polních cestách (šachisté) 
 - sbírali odpadky v Bolaticích a Borové, na polních cestách (žáci ZŠ) 
 - sbírali odpadky v příkopech okolo okresních silnic (bolatičtí hasiči, občané) 
 - prováděl úklid okolí svého domu (občané) 
 Výše uvedené činnosti jsou dostatečně vypovídající o tom, že se udělal velký kus 
práce.  Oficiální akce se zúčastnilo okolo 300 lidí (z toho více jak 200 dětí). 
 Celá akce přinesla dvě pozitivní zjištění 
  1. Dětem ani dospělým nechybí chuť do úklidu přírody 
  2. Odpadků v příkopech je rok od roku méně. 
Letos jsme nasbírali asi 1/6 odpadků ve srovnání s rokem 1999 a 2000! 
 
 

Italská Calabrie se stane místem pro setkání zástupců regionů Hlučína a Calabrie 
 Region italské Calabrie okolo města Santa Maria del Cedro by rád poznal region 
Hlučínska, jeho život, průmysl., tradice, atd. 
 Setkání by se měli zúčastnit zástupci měst a obcí Hlučína, Šilheřovic, Dolního 
Benešova a Bolatice. 
 Náklady spojené s návštěvou Itálie by hradila Evropská unie a částečně region 
Calabrie. 
 Tento italský region je známý především zajímavými historickými stavbami, 
zemědělstvím a rozvíjejícím se cestovním ruchem. 
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 Účastníci setkání by měli mj. projednávat o porovnávat otázky budoucnosti EU, 
zákonů a předpisů, boje proti rasismu, životního prostředí, kultury, mládeže, sportu, 
hospodářství, zaměstnanosti, začleňování handicapovaných lidí do společnosti, atd. 
 Dále účastníci navštíví úřady jednotlivých obcí v regionu, některé firmy, školy a 
budou poznávat i místní kulturní památky. 
 
 

Bolatický HlukFest navštívilo málo mladých lidí 
  

Dne 1.5.2004 se konala v bolatickém Kulturním domě akce Bolatický Hlukfest. Byl to 
první ročník této akce, kterou pořádala Komise mládeže v Bolaticích, Dětská organizace 
Kondor a Obecní úřad Bolatice.  

Cílem bylo umožnit hudebníkům a kapelám (zejména těm rockovějším) z Bolatic a 
okolí vystoupit před veřejností a při použití profesionální ozvučovací a osvětlovací techniky, 
kterou zajišťovala firma p. Radošovského (hlavním zvukařem byl Roman Čech). 

Tento rockový večer zahájila v 20,30 hod. skupina ClunCer z Kobeřic, která rozhodně 
dokázala celou akci uvést a „rozpumpovat“ několik málo posluchačů. Druhou v pořadí byla 
polská skupina ATE, jejichž zpěvačka určitě upoutala většinu svým opravdu mohutným 
hlasem. Dále pokračovaly kapely Germ, RDT z Hlučína a celou akci uzavřela skupina 
Firezone. 

Svůj velký podíl na skvěle zorganizované akci má kromě Komise mládeže a Dětské 
organizace Kondor, také p. starosta, který byl pro celou akci velmi nadšen. Přes téměř 
dokonalou organizaci a přípravu se akce zúčastnilo méně než šedesát návštěvníků, což je 
rozhodně vzhledem k přípravě velmi málo. Škoda, že toto úsilí nebylo oceněno návštěvností. 
Hlavním důvodem nezájmu veřejnosti mohla být nedůsledná propagace celé akce nebo možná 
nedůvěra v netradiční akci netradičních organizátorů. Doufáme, že se všichni dokážeme 
poučit a že těchto zkušeností využijeme při případném organizování podobné akce. 
 Pořadatelé však věří, že pokud se akce uskuteční v příštím roce, zúčastní se jí více 
účastníků,  především z Bolatic. 
          Ing. Radim Herudek 
 
 
 
 

Díra do světa 
     Naše obec patří mezi největší v kraji. Není tedy divu, když Nám unikne, že zrovna někdo 
z našeho okolí dosáhl jakéhokoliv úspěchu. Právě proto zavádíme novou rubriku o našich  
spoluobčanech, kteří již tu „díru     do světa“ našli. 
     Chceme se zaměřit hlavně na naše mladé spoluobčany a dokázat tak, že mají i jiné zájmy 
než vysedávat      po hospodách, pít alkohol a kouřit a já nevím co ještě a že prostě nejsou tak 
zkažení, jak si většinou myslíme. 
     V našem prvním příspěvku Vám nabízíme rozhovor hned se dvěma mladými sportovci. 
Bratři Michal a Petr Mučkovi se zajímají o kulturistiku a sami jsou velice úspěšní.  
     Michalovi je 18 let, v současné době studuje obor „řezník, uzenář“ na škole 
v Šilheřovicích. Mezi jeho zájmy kromě posilovny patří také volejbal a rád poslouchá hudbu. 
Škola sice není jeho vysloveným koníčkem,   ale zvolený obor ho baví.  
     Petr je o dva roky mladší než Michal a navštěvuje stejnou školu jako jeho bratr. Zaměřil se 
však na obor „kuchař, číšník“. Petr také rád poslouchá hudbu a dívá se na televizi, ale nejvíce 
času stráví v posilovně. 
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     Kdo z Vás dvou začal s tímto druhem sportu? 
Michal: „Na ten nápad jsem přišel já. Už dříve jsem doma trochu cvičil a pak jsme spolu 
s bráchou začali trénovat v místním fitcentru. Doma totiž máme jen pár činek a to není ono.“ 
     Jak často chodíte do posilovny? 
Petr: „Asi tak pětkrát týdně na hodinu a půl.“ 
     To je docela hodně, jak tedy zvládáte skloubit dohromady školu s posilovnou? 
Petr: „To je v pohodě. Učení zvládáme a máme docela dobré známky.“ 
     Co na Váš sport říkají rodi če? 
Michal: „Rodiče nás  zcela podporují.“ 
     Jakého prvního úspěchu jste v kulturistice dosáhli a kterého si ve Vaši dosavadní 
kariéře nejvíce vážíte? 
Michal: „Mým prvním a zároveň největším úspěchem bylo 6. místo na mistrovství 
republiky.“ 
Petr: „Na mistrovství Moravy a Slezska jsem obsadil 5. místo. To byl můj první úspěch. A za 
svůj největší úspěch zatím považuji 2. místo na mistrovství republiky.“ 
     Chystáte se v nejbližší době absolvovat nějaké další závody? 
Michal: „Já nemám v plánu žádnou soutěž. Musím zapracovat víc na svých  nohách.“ 
Petr: „Já se teď připravuji na Mistrovství Moravy a Slezska, a také na Mistrovství republiky.“ 
(Pozn.: Obě soutěže již proběhly. Na Mistrovství Moravy a Slezska obsadil Péťa 1. místo a na 
Mistrovství republiky 7. místo.) 
     Dodržujete také nějakou zvláštní životosprávu? 
Michal: „Ne, to co vidím, to sním – teda ne všechno, ale skoro.“ 
Petr: „Když nemám závody, jím úplně všechno. Před závody pak jím pouze rýži, brambory, 
kukuřičné lupínky, racio chlebíčky, no prostě samé zdravé věci. Po závodech se pak vždycky 
přejídám.“ 
     Používáte při tak náročném tréninku doplňky stravy? 
Michal: „Já používám aminokyseliny, kreatin (na tvorbu svalové hmoty) , vitamíny a  
proteiny.“ 
Petr: „Já používám spalovače tuku, aminokyseliny, glutamin (čistá bílkovina), vitamín C a 
před závody ještě urologický čaj na odvodnění.“ 
    Tento druh sportu musí být dost finančně náročný, nemyslíte? 
Petr: „Celkem ano. Vstupné do posilovny, přípravky a další pomůcky nejsou  vůbec levné. Já 
žiju vlastně z peněz bráchy, který má placenou školní praxi.“ 
Michal:  „To je pravda. Na brigádu už nezbývá čas. Ale rodiče nás také dost podporují, hlavně 
když jedeme       na závody.“ 
     Čeho bystě chtěli v tomto sportu dosáhnout? 
Petr: „Chtěli bychom se pravidelně umísťovat na republikové soutěži tak kolem toho 6. až 8. 
místa.“ 
     Myslíte si, že se kulturistika  jednou stane hlavním zdrojem Vašich příjmů? 
Michal: „V žádném případě, kulturistika je a bude jen náš koníček. Já bych chtěl dělat 
řezníka, někde v zahraničí.“ 
Petr: „Já bych se chtěl stát profesionálním vojákem.“ 
     Co byste na závěr doporučili každému, kdo  by se chtěl stejně jako vy stát 
kulturistou?  
Michal:  „Každý by si měl nejprve rozmyslet, zda to chce opravdu dělat, protože kulturistika 
je hodně náročný sport. Nesmí se však bát, musí mít vytrvalost a hodně se snažit, protože 
výsledky nepřijdou za krátkou dobu. 
Petr: „M ěl by si nejprve zjistit o kulturistice co nejvíc, ať ví, do čeho jde, a zhodnotit své síly 
a své cíle. Hodně pomáhá, když si najde vzor, podle kterého se pak bude řídit.“ 
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     Děkujeme za rozhovor a přejeme mnoho dalších úspěchů nejen ve sportu, ale také 
v osobním životě. 
 
        Veronika Slivková 
 

Římskokatolická farnost Bolatice 
                                                                
Ohlédnutí… 
 Vracím se ještě zpět k prožití letošních velikonočních svátků. Bohoslužba Zeleného 
čtvrtku byla obohacena o obřad mytí nohou, připomínku Ježíšovy pokorné služby apoštolům. 
V tichu probíhajícího obřadu si každý z nás  mohl uvědomit, jak se mu daří příklad  vzájemné  
pokorné služby následovat. 
 Po celý mariánský měsíc květen se konaly  ve středu a v  pátek  po večerní mši svaté a 
v neděli odpoledne ve 14 hodin májové pobožnosti ke cti Panny Marie, Matky Božího Syna.  
 Na Svátek matek si připravily májovou  maminky naší farnosti. Zamýšlely se nad 
úryvky evangelia, kde je zmíněna Maria jako matka. Svými úvahami nad současnými 
problémy s výchovou dětí se obracely k Marii, ke svému vzoru.   
 Další květnovou neděli připravilo společenství mladých odpolední pobožnost 
zaměřenou k modlitbě růžence. Vysvětlili původ této modlitby, vyložili tajemství růžence. 
 Poslední středu v měsíci květnu po večerní bohoslužbě byla májová  vykonána u kříže 
na Borové.  
 V neděli 16. května  přijalo poprvé Eucharistii  10 chlapců a 16 děvčat naší farnosti. 
Děti poděkovaly farníkům za modlitby, kterými je provázeli po dobu přípravy na tuto svátost, 
děkovnou nástěnkou v kostele.    
 Na svatodušní neděli odpoledne se uskutečnil  farní den, oslava „narození církve“. 
Setkání začalo májovou pobožností u kaple  na Příkopní ulici. Pokračovalo pak na farní 
zahradě, kde si děti farnosti pod vedením Hanky Kretkové a Patrika Vehovského připravily 
pásmo básniček a písniček. Program obohatilo vystoupení  žen v našem nářečí. Následovalo 
soutěžení osmi družstev různého věkového složení. Věřící spolu prožili společenství radosti, 
pokoje a porozumění. Pro všechny bylo průběžně připravováno občerstvení – kromě buchet a 
koláčů –  také výtečná smaženice.        
 Již tradičně poděkovaly děti se svými rodiči poutí za  první svaté přijímání. Tentokrát 
jsme jeli na poutní místo „Maria Hillf“. Pouť se uskutečnila v sobotu 5. června. Cestou jsme 
navštívili park  „Eldorádo“ v Hynčicích, kde si děti prohlédly plastiky prehistorických zvířat. 
Při pěším výstupu na poutní místo jsme vykonali pobožnost křížové cesty, na zpáteční cestě 
jsme navštívili Karlovu Studánku.  I přes nepřízeň počasí jsme prožili krásný den, naplněný 
vstřícností a vzájemnou pomocí.           
  V neděli 6. června odpoledne nám otec Jan v zajímavé přednášce o vesmíru vysvětlil 
jeho obrovskou velikost, objasnil historii původu hvězd a galaxií, jejich zrození a zánik.  
   
Co nás čeká… 
 Pro děti farnosti se připravuje tábor ve Spálově a to v době od 2. do 11. července. 
Přihlášeno je 31 dětí, o které se bude starat 10 vedoucích.  
V sobotní podvečer 7. srpna se bude konat v Píšti  pouť našeho hlučínského děkanátu  za 
obnovu rodin a za nová kněžská povolání. Pouť bude zahájena v 16,30 hod. růžencem, 
následovat bude křížová cesta a v 18,00 hod. bude mše svatá. 
 V neděli 15. srpna na svátek Nanebevzetí Panny Marie, je plánována již tradiční pouť 
farníků do Hrabyně. Chystá se diecézní setkání mládeže ve Frýdlantu nad Ostravicí a to ve 
dnech 17. až 22. srpna. 
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 V sobotu 21. srpna poděkujeme bohoslužbou ve 14 hodin za letošní úrodu a tím 
zahájíme oslavu dožínek. 
 V  neděli 29. srpna bude mše svatá v 10 hodin věnována dětem k ukončení prázdnin a 
k zahájení školního roku.     
Poděkování…. 
V naší farnosti se najdou ochotní lidé k potřebným pracím pro farnost. Všem patří dík, 
ale zvláštní poděkování si zaslouží pan Alfréd Švolma, který ve svých 82 letech  nechybí 
při žádné manuální práci pro kostel a faru  a pan  Evald Musiol, který ve svých 80 
letech kdykoliv pomáhá se stolařskými pracemi. Poděkování patří také panu 
kostelníkovi Alfrédu Slivkovi.  
 
                                                                           Za Římskokatolickou farnost 
                                                                                       Edita Moravcová  

Hasiči Bolatice 
  Vážení spoluobčané, 
 dovolte mi, abych Vás seznámil s aktivitou SDH Bolatice od vydání minulého 
Bolatického zpravodaje. 
 V měsíci květnu začala soutěžní sezóna jak pro naše družstvo mužů, tak i pro družstvo 
mládeže. Velkou radost nám udělalo družstvo mužů, které postoupilo do okresního kola. 
Doufejme, že se jim podaří postoupit i do dalších kol soutěže.  
 Naši zástupci se zúčastnili oslav sv. Floriána v Sudicích a v Polsku. Nyní se 
připravujeme, současně se zástupci obce a fotbalového klubu, na návštěvu v naší družební 
vesnici Linum. 
 V měsíci květnu jsme byli nápomocni při pořádání akcí stavění a kácení máje. Dále 
jsme uspořádali zájezd na výstavu PYROS 2004, která byla letos na výstavišti v Brně. Na této 
výstavě byly k vidění novinky z oblasti požární ochrany, bezpečnosti průmyslu a ochrany 
osob a majetku. 
 Naše zásahové družstvo se podílelo v květnu na likvidaci požáru hospodářské budovy 
v obci Štěpánkovice, kde se jednalo o úmyslné zapálení.   
 Začátkem měsíce června jsme uspořádali „Den otevřených dveří“ pro základní školu a 
mateřskou školku u hasičské zbrojnice. 
 Nakonec bych Vás chtěl pozvat 30.července na noční karneval, 1.srpna na Hasičskou 
slavnost a 27.srpna na noční soutěž v požárním sportu. Všechny tyto akce se uskuteční 
v areálu FK Bolatice. 
 
         Lukáš Balarin    
 

Další zvelebení naší přírody 
 
 Polní pozemky knížete Lichnovského a uhlobarona Rotschilda na Náplatkách 
oddělovala široká mez zvaná Kopence, protože na ní byly blízko sebe navezeny velké 
hromady hlíny, aby se po ní nejezdilo. Tato kopcovitá mez tady vydržela do roku 1953, kdy ji 
pooralo a vyrovnalo vznikající bolatické JZD. 
Na poli na východ od této hranice nyní hospodaří Ing. Martin Lička. Na jeho přání byly 
kopence (o délce 960 m) nedávno osázeny 90 jasany. Výsadbu provedli pod vedením pana 
Vlastislava Poláška myslivci. Většina  sazenic byla vypěstována v myslivecké školce na 
Kamenci. Nyní tato kopencová alej, která není polní cestou, odděluje pozemek pana Martina 
Ličky od pole na západní straně, kde nyní hospodaří pan MVDr. Koska. Tato výsadba je 
dalším  příspěvkem ke zlepšení naší zvlněné krajiny na Náplatkách jižně od pramenů 
bolatického vodovodu. 
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 Koncem letošního velmi studeného a deštivého jara byla v jihovýchodní části 
ochranného vodárenského pásma postavena malá oplocenka, která byla osázena černou 
borovicí ze školky pana Poláška a mladými duby ze závadské školky. Opět pomohlo několik 
obětavých myslivců. Začalo lít jako z konve, ale práce se musela dokončit. Po vzrůstu 
obtížného plevele a buřeně (šťovíku koňského) přišla na řadu dobře naklepaná kosa starého 
mimroda. 
 Jižní okraj vodárenského pásu je už téměř celý zalesněn. Myslivci by si přáli, aby celé 
ochranné vodárenské pásmo o velikosti 400 x 400 m bylo v budoucnu celé zalesněno. 
Prospělo by to vodnímu režimu v místě, kde jsou v hloubce ukryty velké zásoby vody pro 
celou obec. Mělo by to být i snahou představitelů obce. Je ovšem třeba vyřídit souhlas 
bývalých majitelů parcel. Pozemek na svahu nelze orat pro nebezpečí eroze. Dnes je z něho 
nepatrný zisk, protože zde roste  tvrdá tráva a koňský šťovík. 
 Na Kamenci, kde byla kejdou  2x zničena polovina jeřábové aleje, bylo toto 
stromořadí letos z jara znovu opraveno a bylo doplněno 19 lípami, 2 jasany a 15 kaštany. 
Stromky byly opatřeny kůly a ochráněny „korexy“,  což jsou úzké hranoly z umělé hmoty. 
Opět máme za sebou další z mnoha mysliveckých akcí. 
 Je tomu už několik roků, co myslivci osázeli bývalé  smetiště na jižním okraji Bolatic, 
kde z pokladny obecního úřadu byly koupeny tyto dřeviny : červený dub, modřín, dub letní, 
borovice, smrk ztepilý, borovicová kleč, jeřáb, smrk píchlavý a líska. Tento lesík o výměře 
1,92 ha by se měl dosázet a výsadbu pravidelně a včas ošetřovat. Dříve to dělali myslivci, 
jejich kosy a zahradnické nůžky. Nyní už na to nestačí. Ale snad se toho ujmou Technické 
služby. 
 Na východ od tohoto lesíku nás překvapila iniciativa pana Jiřího Teuera z ulice 
Náplatkové, který se stal majitelem části sousedního pole o výměře 0,75 ha. Po domluvě 
s odborníky nakoupil v lesních školkách kvalitní sazenice : duby, jasany, javory, břízy a 
jeřáby. Po vyměření a vykolíkování se hned s celou rodinou pustil do sázení. Aby mu už 
v pozdním jaru cenné sazenice neuschly, zaléval je vodou z blízkého potoka Opusty, což je 
Černá voda. Aby sazenice neokousali zajíci a neostrouhali srnci, sehnal pěkné, už použité 
drátěné plotové pletivo, tyčovinu a postavil se svými rodinnými pomocníky velmi kvalitní 
oplocenku. 
 Jak zapršelo a obilí přerostlo malé stromečky, vzal srp – dnes už téměř neznámý 
nástroj a na kolenou pracně a opatrně trávu a obilí vyžínal. Za pár roků se náš obecní lesík 
zvětší na téměř 3 hektary a bude při pohledu z jižní strany další ozdobou naší obce. Pane Jirko 
Teuere, díky Vám za Váš příkladný přístup k zvelebení přírody a že k tomu vedete své děti! 
 
        Bohumil Složil 
  

Svěcení zvonu na Borové 
 V sobotu 24. dubna jsme se konečně dočkali dlouho očekávané slavnosti „Svěcení 
zvonu“. Zvon na který finančně přispěli občané a vyrobila známá zvonařská dílna rodiny 
Dytrychovy z Brodku u Přerova, přivezli pracovníci Technických služeb dříve a byl vystaven 
už  v pátek na Hasičské zbrojnici, kde si ho mohli zájemci prohlédnout „na zemi“. V sobotu 
pak byl zvon přenesen na náměstí. Tady pak ve 14,00 hodin začala oficiální slavnost. Bohužel 
nám vůbec nepřálo počasí, pršelo a byla pořádná zima. 
 Setkání zahájil Malý dechový orchestr, ten nás hudebně provázel celé odpoledne. 
V půl třetí pak Otec Jan modlitbami a zpěvem zvon vysvětil. Pracovníci Technických služeb 
zvon zavěsili na zvoničku a zatím co folklórní soubor Burianky tančil a zpíval, připravily ho 
k prvnímu zazvonění. Po projevu pana starosty a slavnostních fanfárách pak borovští poprvé 
uslyšeli zvuk svého nového zvonu. 



 8 

 Mezitím se počasí trošičku umoudřilo,  přestalo pršet, jedli jsme koláče a připíjeli si 
slivovicí, kterou nám rozdávaly hostesky, popovídali si s příbuznými a známými, využili 
nabídky hasičských stánku s občerstvením i pohostinství U Řehánků. 
 Přejeme si všichni, aby nový zvon vydržel dalších  130 let a jako zvon, který 
oznamuje odchod některého z Borováků, zvonil co nejméně.  
 Moje poděkování za pomoc, ať už finanční či pracovní, patří především těm občanům 
Borové a Bolatic, kteří peněžně přispěli, dále pak Otci Janovi a farnímu úřadu, panu starostovi 
a obecnímu úřadu, Osadnímu výboru Borová. Při svěcení pak přípravu celé slavnosti 
zabezpečovali pracovníci Technických služeb, hlavně pan Karel Gvoždík, Alfréd Solich, 
Gerhard Václavík, Josef Duda a borovští hasiči v čele s panem Güntrem Hluchníkem, kterým 
velice děkujeme. 
                   Za Osadní výbor  
                 Daniela Langrová 
Setkání na Borové 
Pěkné pozvání jsme z Borové od seniorek dostaly, 
abychom v máji k posezení v hasičárně přijaly. 
Proto jsme nelenily 
a na Borovou se dostavily. 
Většina z nás na cestu kolu přednost dala, 
pak se cestou zastavovala, aby se přírodou pokochala. 
Hned na začátku Borové jsme milé překvapení  
jaké tu jsou výstavní stavení. 
Kolem nich všechno natřené 
a zahrady upravené. 
Na náměstí máj i zvonička stojí, 
kde místním zvoní k poslednímu pokoji 
Chodníky nové dlažbou zpevňují, 
které nové cesty ohraničují. 
Žádný z našich předků by nepoznal bývalé KOLENIJE, 
dnes se tu jak v lázních žije. 
Vždyť hned za domy les mají 
a tak pořád čerstvý vzduch dýchají. 
A jak jdeme dál v tom rozjímání, 
vidíme před hasičárnou stát milou paní 
Paní Gabriela nás všechny u vchodu vítala 
a hned dovnitř pozývala. 
Sál byl vkusně vyzdobený 
a v něm samé usměvavé ženy. 
Stoly pečivem přeplněné, 
džbány kávou a čajem naplněné. 
Po kratičkém posezení, 
měly další překvapení 
Kluci a holky z místní MŠ, spolu s pí učitelkami 
kulturní pásmo připravili a nás mile potěšili. 
Dobře nám všem, mezi váma bylo, 
děkujeme moc, velice se nám tam líbilo. 
 
            
      Eliška Wránová 
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Důležitá telefonní čísla 
Tísňové volání   122 
 - Hasiči   150 
 - Záchranná služba  155 
 - Republiková policie  158 
 - Městská policie  156 
 - Cizinecká policie  974 737 804 
 
Pohotovostní služby 
 - Záchranná služba  553 777 777 
 - Zubní pohotovost  553 766 384 
So, Ne, svátky 7,00 – 15,00 hod. 
 - Pohotovostní lékárna 553 766 546 
Linka důvěry    553 616 407 
     836 149 142 
     800 120 612 (bezplatně – 19,00 – 22,00 hod.) 
 
Linka bezpečí dětí a mládeže  800 155 555 
 
Veterinární pohotovost  553 628 591 
Plyn     1239 
Elektřina    840 111 125 
 
Telefon     
   - ohlašovna poruch tel. stanic 13129 
   - informace o tel. číslech v ČR 1180 
 
Městský útulek pro psy  553 716 980 
 
Doprava 
   - autobusy    553 609 202 
   - železnice    553 758 178 
 
 

Zpráva o činnosti Slezsko německého svazu Bolatice 
 Slezsko německý svaz v naši obci je sdružením německé menšiny a jejich 
sympatizantů.  
 Úkolem svazuje je obnovit a předávat kulturní bohatství našich předků dalším 
generacím. Je třeba si uvědomit, že bez minulosti není přítomnost. 
 Našim členům tato činnost přináší nejen vlastní potěšení, ale i kulturní obohacení. Tak 
jako každoročně, tak také v letošním roce byla v první  pololetí bohatá činnost  zejména na 
úseku kultury a to nejen v našem regionu, ale i v zahraničí 

- 6. února vystoupily naše mažoretky na místním plese ve Strahovicích, kde místním 
občanům zpestřily večerní zábavu 

- 14. února si vyčlenili členové našeho svazu sami pro sebe, kde v družné zábavě při 
občerstvení si vytvořili přátelskou atmosféru 

- postavení a kácení máje organizované vedením obce se již stalo tradicí, kde náš svaz 
se rovněž podílí na organizaci programu. 
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- vedení svazu nezapomíná na duchovní činnost a to mši svatou v německém jazyce, 
kde se sejdou i zástupci německých menšin z Hlučínského regionu 

- všechny maminky a babičky byly srdečně zvány na slavnost dne matek. tento svátek je 
německým svazem organizován pro celou obec. V letošním roce byl uskutečněn 
dvouhodinový program, kde vedle již tradičního vystoupení dětí z místní školy, 
smíšeného sboru svazu. Velkým překvapením a zážitkem byly dvě scénky, které 
uvedly v bolatickém dialogu místní ženy 

- naše německé menšina se již tradičně zúčastnila krajanského sjezdu v Norinberku. Je 
to velký svátek našich krajanů a příležitost k přátelskému setkání. 

- další akci v tomto pololetí bylo vystoupení pěveckého smíšeného svazu v Lubowicích 
PLR, kde je natáčela německá televize ZDF v romantickém prostředí bývalého hradu. 
Tento program bude vysílán na ZDF 28. 9. 2004 ve 20,30 hod a 5. 10. 2004 ve 20,15 
hodin. 

- poslední akce v tomto pololetí je návštěva bývalých obyvatel Slezska k přátelskému 
setkání s naší německou menšinou 

- již tradičně náš svaz spoluorganizuje dětské a mládežnické letní tábory v tuzemsku i 
v zahraničí. Tato činnost je vždy kladně hodnocena naší mládeží 

- náš svaz jako každoročně  organizuje večerní jazykové kurzy pro začátečníky. 
pokročilé a pro pokročilé v rámci konverzačních kurzů. V rámci školní výchovy je 
rovněž možnost naučit se německému jazyku. 

 
 V Bolaticích byl založen svaž německé mládeže JUKON, který se zabývá kulturní 
činností a výukou německého jazyka. V tomto pololetí byla podepsána družební smlouva 
s mládežnickou organizací v bavorském Rothu o vzájemné spolupráci. Mládeži, kteří máte 
zájem o tuto činnost, přijďte mezi nás! 
 Jsme v  období, kdy rodiče spolu s dětmi se rozhodují kterému jazyku dát ve výuce 
přednost.  V našem regionu vždy převládal německý jazyk, je to jazyk našich předků a tím je 
nám blízký. Naším vstupem do EU se vliv němčiny nejen v našem regionu, ale i v celém státě 
zvýšil. 
 Otevřením se světu a vyrovnání ekonomických vztahů našeho státu dává předpoklad 
stále větších investic právě ze sousedního  Rakouska a Německa na úkor zámořských 
investorů. Jak víme spousta našich krajanů si vyhledává práci právě v těchto dvou sousedních 
státech, kde nám vychází vstříc prostřednictvím dobře financované práce. Nezbytným 
předpokladem je znalost německého jazyka. Je třeba si také uvědomit, že ne každý se tam 
vystěhuje, a proto si vyhledává práci blíže k domovu. A  to je zase důvod naučit se 
německému jazyku. Německý svaz v Bolaticích má velké zkušenosti a kontakty s agenturami, 
které se zabývají zajišťováním pracovních možností. Tyto agentury nikdy nezklamaly (jako 
jiné zámořské), důležité však je, že zájemce o práci kvalifikovanou či méně  kvalifikovanou 
zná německý jazyk. V poslední době známe případ 16 kvalifikovaných pracovníků za 
výhodných finančních podmínek ve Vídni, kteří se museli vrátit jen proto, že neovládali 
německý jazyk. Není to škoda zejména když se nabízí výhodně podmínky k výuce 
německého jazyka jak pro děti tak pro dospělé? 
 Nedívejme se však jednoznačně na německy mluvící státy pouze z hlediska 
komerčního, ale dívejme se na tyto sousední státy také z hlediska historického a kulturního, 
které jsou nám vždy bližší. 
 Naše osobní zkušenost říká, všude. Kde jsme ve světě byli, nebylo toho málo.  
S němčinou jsme se domluvili i v daleké Moskvě. 
 Německý svaz v Bolaticích nabízí možnost výuky německého jazyka v kurzech a 
nadále hledá další možností rozšíření výuky dětí v rámci školní i předškolní výuky. Přijďte 
mezi nás, rádi Vám předáme své zkušenosti! 
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        Zajíček - Krohe 
 
 
  

Sportovní úspěchy žáků školy. 
V jarních měsících dosáhli žáci školy řady sportovních úspěchů, s nimiž bychom 

chtěli seznámit obyvatele obce. 
 Radost nám dělali především mladí fotbalisté, zejména starší žáci. Ti  dosáhli v historií 
bolatické školy největšího úspěchu. Probojovali se do oblastního ( krajského ) finále 
minikopané žáků.  Tam obsadili skvělé 2. místo. Je jen škoda že, museli nastoupit v oslabené 
sestavě. Kdyby nastoupili úplně kompletní , možná by je neminulo finále ČR. 
 Rovněž tak v COCA COLA CUPU postoupili až do okresního finále, ve kterém 
bohužel podlehli mužstvu ZŠ Mírová ul. Opava. Svou roli zde určitě sehrála únava.  
Všechny tři soutěže probíhaly paralelně a na chlapce byl kladen obrovský fyzický tlak. 
Když pak k tomu všemu připočteme bezkonkurenční vedení  v OP žáků, kde vedou tabulku 
s pevným počtem bodů  a neskutečným skóre 128: 8,  není třeba nic dodávat. 
 Mladší následovníci – žáci nižšího stupně – už tak úspěšní nebyli – žáci 2. a 3. tříd 
obsadili v okrskovém  kole MC DONALDS CUPU  2. místo, žáci 4. a 5. pak místo 4. 
  Když k těmto úspěchům přidáme 2. místo starších žáků v okresním finále dopravní 
soutěže v Hlučíně , 4. místo jejich mladších následovníků v téže soutěži, pak nelze než všem 
aktérům , ale i jejich vedoucím poděkovat za vzornou reprezentaci jak naší školy , tak obce 
Bolatice.   
 

Dětský den trochu jinak 
 V neděli 6. června proběhla oslava Dne dětí na  hřišti FK Bolatice. Letos byl průběh 
těchto oslav trochu jiný než v minulých letech. Využili jsme nabídky firmy AZPEK ke 
sponzorování a spoluúčasti na této akci, rovněž jsme přivítali pomoc OÚ Bolatice. 
  Program začal tradičním seskokem parašutistů a velice pěkným vystoupením 
žáků školy pod vedením třídních učitelů a vychovatelky školní družiny Petry Ballarinové. 
Následovala velice zajímavá ukázka modelů letadel, kterou připravil pan Stanislav Šimeček. 
Jelikož se nakonec i „umoudřilo“ počasí, viděli jsme ukázky létání těchto modelů. 
 Následující program, který byl finančně zajištěn firmou AZPEK, patřil hlavně dětem. 
V kabaretu Zdeňka Kačora si mohly zasoutěžit i zazpívat a spolu s Teletubbies i zatančit. 
Někteří si odnesli i některou z cen připravené tomboly. 
 Vedení školy děkuje za finanční a organizační pomoc všem, kteří se na této akci 
podíleli.  Zvláště hlavnímu sponzorovi – firmě Pekařství AZPEK s.r.o. Bolatice. 
 
 

Fotbalový klub informuje  
 Fotbalové jaro skončí pro naše družstva až 20. 6. 2004. Můj příspěvek má datum 5. 6. 
2004, ale přesto Vás  chci informovat jak si počínala naše družstva v soutěžích.  
 - I. mužstvo hraje I.A třídu Slezské fotbalové župy a přes nedostatek hráčů se drží na 
medailové pozici a my věříme, že bronz uhájí.  
 - Nedostatek hráčů trápí rovněž II. mužstvo, za které musí hrát i hráči, kteří již  
z aktivní kopanou skončili, a proto i výsledky nejsou nijak oslnivé, ale doufáme, že se hoši ve 
III. T řídě udrží.  
 - Dorost hraje okresní přebor a má na dosah bronz. Zde je rovněž málo hráčů a tak  
nastupují hoši, kteří věkem patří ještě mezi žáky a R. Hartoš dokonce ještě příští sezónu za 
žáky může hrát.  
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 - A právě starší žáci v okresním přeboru mají na dosah nevídaný rekord. Nejenže si 
zajistili prvenství již několik kol před koncem, když neztratili ani bod a mají skóre 128:8, ale 
letos ještě neinkasovali ani gól. Hoři také výborně reprezentovali svoji ZŠ na turnaji v Novém 
Jičíně, kde skončili druzí, ale hlavně v Coca-Cola Cupu, kdy ve finále podlehli Opavě 4:2 a to 
díky tomu, že pro nemoc nemohli hrát všichni a terén náhradního hřiště (na hlavní nás 
nepustili) mnohem lépe vyhovoval hostům.  
 - Mladší žáci za to jsou na opačném pólu než jejich starší kamarádi. Důvod? Hráči 
ročníku 1991 a 1992 jsou čtyři. Do počtu 11 je proto třeba je doplní o benjamínky ročníku 
1993, 1994, 1995. Považte, že devítiletý hoch metrového vzrůstu nastupuje proti 13-cti 
letému, o pár hlav většímu borci. Ale co naděláte. Pár let budou jisté problémy, ale pak zase 
bude lépe.  
  - Benjamínci mají na jaro slušné výsledky, takže podhoubí tady je. 
 Blíží se doba prázdnin a dovolených, takže Vám výbor FK přeje pěkné počasí, 
odpočiňte si a zase a viděnou na akcích FK. 
 
          Za výbor FK 
             Gerhard Václavík 
 
 
 
 

Dobrý člověk ještě žije 
 Známý klasik ať promine, že jsem si vypůjčil název jeho románu pro příspěvek do 
zpravodaje, ale lepší název pro příběh, který se mně stal,  mě nenapadá. 
 Hrdina mého příběhu je občanem  Borové, jakých denně potkáte desítky. Ale pěkně  
po pořádku. V půli května jsem cestou na kole do práce ztratil tisícikorunu, která ještě byla 
sepnutá sponkou s lístečkem na kterém bylo telefonní číslo se jménem jistého pána z Opavy. 
Když jsem po příchodu do práce ztrátu zjistil hlavou se mně honily různé kombinace, jak se to 
mohlo stát. Zda jsem ji zapomněl doma, nebo nevypadla tam či onde. Zmínil jsem se o tom 
několika lidem v práci, kamarádům, prohledal, co se dalo, jako inspektor Colombo zvažoval 
každý detail od odchodu z domu až do příchodu do práce.  Leč marně. Asi za týden na mě 
v Bolaticích mával, ať zastavím,  můj známý. Jeho první slova na pozdravu byla: „neztratil jsi 
něco?“ Povídám: „ jo tisícovku“. On na to: „Tak se stav u mne, já ji našel.“ A vylíčil mi, jak 
při cestě do obchodu uviděl na cestě nedaleko mého domu leže bankovku s lístečkem. Ptal se 
u obchodu pár lidí, volal na číslo, které bylo na lístečku, ten pán mu řekl, že vůbec neví, kde 
Borová leží, zvažoval, co dál, až se zeptal mého souseda a ten mu pověděl, že já něco 
postrádám. 
 Tady může příběh skončit s dobrým koncem jako v pohádce. Chybí však to hlavní. 
Kdo je ten dobrý člověk. Vždyť dnes všude slyšíme o zlodějích, darebácích,  neúctě mezi 
lidmi atd. A najednou Vás někdo hledá, aby Vám vrátil ztracenou tisícovku. Ten člověk se 
jmenuje pan ADOLF BREUER a bydlí na Borové, na ul. Hlavní, poslední dům vpravo, když 
jedete do Seča. 
 Adolfe, ještě jednou díky, ať Tvůj počin je příkladem pro ostatní.  
  
       Gerhard Václavík 
 
 
 

Stavění a kácení máje 
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 Cimbálová muzika v páteční podvečer 30. dubna rozproudila lidovými písničkami 
krev v žilách přicházejícím návštěvníkům Stavění májky i hostům z Polska, Maďarska a 
Německa. 
 Slavnostní zdravice a přivítání zahraničních hostů, kteří přijeli podpořit a oslavit 
společně s námi nejen Stavění máje, ale i vstup ČR do EU, zpestřily bolatické mažoretky 
s vlajkami unie a států družebních vesnic. Také symbolické vypuštění holubic míru patřilo 
k oslavám vstupu do EU. 
 Burianky, seniorky (p. Blahetková a p. Návratová), carusoshow, ohnivá show, 
slavnostní ohňostroj, hudební skupina Klasik, atrakce pro děti, různé speciality a dobrůtky, 
pivečko, něco na zahřátí – to všechno jsme připravili s místními podnikateli, kulturní komisí, 
hasiči a místními nadšenci, včetně dětí z ul. Souběžná, abychom nazdobili a postavili májku 
jak se patří – se vší slávou a také přivítali vstup ČR do EU. 
 A ještě jsme se ani nenadali a už jsme máj zase káceli! 28. května nám zahrála 
dechovka, opět vystoupily mažoretky a seniorky. Co je v Bolaticích nového, o tom nás přišly 
informovat bolatické „četky“ p. Laborová a p. Moravcová. I carusoshow, které mělo obrovský 
ohlas z předchozího Stavění máje, jsme opakovali. Spousta zájemců dostala chuť a hlavně 
odvahu zazpívat si jako opravdový zpěvák či zpěvačka. Místní borec p. Ostárek předvedl své 
umění, nad kterým se přítomným tajil dech. Udržel totiž na horní části svého těla předměty 
různých velikostí a hmotností, např. plastovou židli, hrábě.  
 Očekávanou třešničkou na dortu pro mnohé z nás byl minikoncert Pavla Dobeše 
s Tomášem Kotrbou, který ho doprovázel na kytaru. Bohužel, začátek vystoupení se zpozdil, 
protože známý písničkář měl před námi ještě jeden koncert na Moravě. Příznivci se ale 
dočkali a odměnou za čekání byl více jak hodinový koncert, zpívaný bez sebemenší 
přestávky. 
 Moderování obou kulturních akcí s vtipem a žertovnými poznámkami zvládl na 
jedničku p. Nandzik. 
 K tanci a poslechu hrála skupina Klasik, se kterou se střídal u mikrofonu p. Bochňák. 
Oba to rozparádili jak se patří.  
 Ani se nedivím, že se některým nechtělo domů. Ale nevěšte hlavu, příští rok 
pokračujeme! 
 
        Gabriela Bočková 
 

Pojďte s námi do pohádky 
 Kdo z nás by se jednou nechtěl podívat do kouzelného světa pohádek? Asi by nikdo 
neodolal. 
 V pátek 5. června připravily v rámci Dětského dne učitelky mateřské školy ve 
spolupráci s nadšenými rodiči a příznivci školy pro všechny bolatické děti „Pohádkové 
odpoledne“. U startu na „Fulvárku“ je přivítal čmelák s včelkou a pak hurá za kašpárkem. 
Tam děti plnily svůj první úkol. Sněhurce pomohly upravit oblečení některých trpaslíků, u 
klauna Kostičky si vyzkoušely, jak umí překonávat překážky. U čarodějnic si pojezdily na 
koštěti a zajíčkům zase pomohly převézt hlávky zelí. Ani dospělí nepřišli zkrátka. Po splnění 
dvou úkolů se mohli občerstvit u vodníka s vodnicí a vílou. A kdopak čekal na děti dále? 
Samozřejmě princezny, pejsek s kočičkou. Křemílek, Vochomůrka a veverčák Pizizubka, 
koza a kozlík Matěj, loupežníci a Bořek stavitel. 
 Celá trasa byla ukončena na fotbalovém hřišti, kde si děti vlezly do domečku 
Telletubies pro sladkou odměnu. Závěr patřil příjemnému posezení a opékání párků u 
táboráku. Kdo se v dnešní uspěchané dob dovedl zastavit a najít si čas pro své děti, jistě toho 
nelitoval. Odměnou nám bylo nadšení a spokojenost dětí i dospělých. A že se akce povedla, 
svědčí i nabídky mnoha nových rodičů s pomocí v příštím roce. 
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Poděkování organizátorů patří těmto rodičům a příznivcům školy: 
A. Böhmové, Š. Bezděkové, manželům Mašíkovým, B. Slivkové, M. Lasákové, D. 
Holleschové, K. Paverové, M. Bumbové, G. Herudkové, L. Wawrzinkové, K. Ševčíkové, R. 
Kupkové, B. Balarinové, členům organizace Kondor – J. Hanzlíkovi, J. Kolarčíkovi, L. 
Ratajovi, žákyním ZŠ – L. Halfarové, V. Lokotschové, V. Frnkové, T. Novákové, T. 
Ratajové, A. Slané, P. Šulové a jejim kamarádům. G. a N. Návratovým. 
 
        Za MŠ Jarmila Mlýnková  
 

 
Červnové přívalové deště neminuly ani Bolatice 

 Ve čtvrtek 10. června okolo 16,30 hodin spadlo v Bolaticích takové množství vody, že 
kanály nestihly veškerou vodu odvádět. 
 A tak po sedmi letech jsme v centru obce opět měli vodu, i když ne tolik, jako  tomu 
bylo v roce 1997.  
 Při přívalových deštích však měli problémy i občané bydlící na ulicích, kde by to 
nikdo nečekal a kteří mají své domy postaveny na kopci (např. ul. Opavská, Sokolovská, 1. 
máje, atd.). Tlak vody byl v kanalizacích tak velký, že před bývalou budovu OÚ vystřikovala 
voda z kanálů do výšky více jak 0,5 m a zaplavila garáže TS a i obchod Drogerie Racek. 
 Nejvíce postiženou ulicí byla ulice Družstevní, Dolní, Příkopní, Padoly, Opavská, 
Ratibořská, Svobody, částečně byla zasažena i ul. Náplatková a 1. máje (u hřiště). Nejvíce 
bláta a kamení bylo na ulici Družstevní, Dolní a Příkopní, kde spláchla přívalová vlna hlínu 
z pole a kamení z parkoviště až pod kulturní dům (tato vlna zasáhla i Lanex a. s.). 
Díky hrázím nebyly škody až tak velké, ale mohly být ještě menší, kdyby Opavice a. s. osela 
podél ul. Družstevní stometrový ochranný pás trávy, jak jsme již požadovali loni i letos na 
jaře. 
 Déšť však nezasáhl celé území Bolatic. Při obhlídce hrází jsme zjistili, že do hráze za 
koupalištěm nedoteklo žádné větší množství vody, stejně tak i do největší hráze na ul. 
Ratibořské. Nejvíce vody spadlo do povodí hrází v Důlku, Na Lánech a u  nového hřbitova. 
 Z toho lze usuzovat, že nejvíce vody spadlo na území Bolatic ve směru od hřiště, přes 
koupaliště, oblast ul. Na Lánech a zbytek území obce ve směru na jih. 
 Škoda, že ještě není ukončena kanalizace v průmyslové zóně, která by hodně vody 
spadlé na polích u hřiště odvedla přes pole přímo do potoka Opusta, mimo zastavěnou část 
obce. 
 V příštích dnech bude obec provádět úpravu odvodů vody z nového hřiště, vyčistí se 
záchytný kanál na ul. Družstevní a Opavice a. s. slíbila učinit opatření v podobě výsevu obílí 
nebo travin v širokém pásu u bytových domů. 
 Od zimy již připravuje projektant projekty na dokončení protipovodňové ochrany 
v obci (oprava hráze v Důlku, za koupalištěm, malá hrázka, val na ul. Družstevní, atd.) 
 Nenadálá událost opět ukázala, jak důležitou funkci zastávají u nás hasiči i 
zaměstnanci Technických služeb. 
 Při čtvrtečním úklidu bahna a kamení pomáhalo na dvacet bolatických hasičů, deset 
zaměstnanců Technických služeb a řada občanů postižených přívalovým deštěm. 
Při zásahu nám pomáhali i hasiči z Hlučína, Kravař a Chuchelné. A tak do 22:00 hod. byly 
veškeré cesty uklizeny. 
 Všem patří naše  upřímná poděkování za  nezištnou pomoc, stejně jako třem 
zaměstnankyním OÚ, které zajišťovaly občerstvení pro všechny zúčastněné. 
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Jaký přínos pro obec a občany mají družební kontakty? 
 Obec Bolatice spolupracuje se třemi obcemi z Evropské unie. Od roku 2000 s polskou 
Rudy, od roku 2001 s německým Linum a od roku 2003 se slovenskými Doľany.A 
připravujeme  další spolupráci s maďarskou vesnicí Nagykovacsi.  
 Možná, že si řada občanů říká, že takovéto družby jsou k ničemu, že se zbytečně utrácí 
peníze daňových poplatníků. Pokusím se vysvětlit, proč i naše obec má uzavřená partnerství 
s jinými obcemi.  
 Žádná obec se nemůže rozvíjet bez toho, aby se neporovnávala s jinými obcemi. 
 Setkání s představiteli obcí a výměna zkušeností s řízením samosprávy, vývojem 
v obci, získáváním dotací, financováním spolků obohacuje všechny  účastníky setkání. 
V každém státě mají obce i občané různé zkušenosti a na základě takto získaných poznatků 
může docházet ke zlepšování služeb i života v obcích. 
 Kromě toho se při setkáních představují i místní organizace, spolky, seznamují se 
s tradicí jiných národů. Vzpomeňte si, jak zajímavé bylo setkání představitelů Bolatic, Rud, 
Linum, Nagykovacsi při oslavě Stavění máje a vstupu do EU. 
 Mohli jste poznat nejen představitelé jednotlivých obcí, ale i jejich vlajky a řeč.  
 Spolupráce mezi obcemi se rozšířila ve spolupráci mezi školami a organizacemi. Děti i 
dospělí poznávají život v jiných zemích, seznamují se s jejich přírodou, sportem, kulturou. 
Někteří dokonce navazují významná přátelství, někteří obchodní kontakty. 
 Z polských Rud a již také z Linum jezdí první turisté na návštěvu do Bolatic i do 
regionu Hlučínska.  
 I to je velký přínos pro naši obec. Když se to pokusím shrnout, tak význam 
mezinárodní spolupráce vidím především: 

- v předávání zkušeností s řízením samospráv a  jejich financováním 
- v poznávaní tradic a života jiných národů 
- ve sbližování národů různých zemí 
- v rozvoji obchodních kontaktů 
- v možnosti získávat společné finanční prostředky z programu EU pro rozvoj 

spolupráce i rozvoj obcí 
 Naše družební vesnice by mohly být zajímavé i pro naše občany, ať už v oblasti 
turistického ruchu či v obchodním styku. 
 
Např.   
Rudy (Polsko)   - má zajímavou přírodu (lesy), poutní  místa, firmy zajímající se 
      o spolupráci 
Linum (Německo)  - překrásná příroda plná rybníků, vodních kanálů, ptáků, čápů, 
      nachází se cca 40 km od Berlína 
Doľany (Slovensko)  - zajímavá příroda, výborné víno, poutní místo 
Nagykovacsi (Maďarsko) - kraj dobrého vína, nachází  se v blízkosti Budapeště 
 
 V Bolaticích se do mezinárodní spolupráce s našimi družebními vesnicemi zapojila 
Základní škola (Rudy), hasiči (Rudy, Linum), fotbalisté (Rudy, Linum, Doľany), Slezsko-
německý svaz (Rudy). 
 
 

Budou stavět byty v obci i soukromnicí? 
 Od roku 1999 bylo v Bolaticích postaveno 15 nových bytů – tři na Borové (hasičská 
zbrojnice) a dvanáct v Bolaticích (DPS). 
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 Tyto byty vybudovala za významného přispění státu (Ministerstva pro místní rozvoj) 
obec Bolatice, která ještě připravuje výstavbu dalších bytů (dva až tři na Borové, dvanáct bytů 
na řadovkách). 
 Byty však budou budovány pouze v případě, že stát bude i nadále podporovat 
výstavbu obecních bytů jako dosud. 
 Obec by však přivítala výstavbu bytů i ze strany soukromého sektoru, jako je tomu ve 
vyspělých zemích EU. Volných bytů v obci je málo a zájemců o byt by se našlo určitě dost. 
Aby i soukromé osoby začaly stavět nájemní byty, musel by stát uvolnit regulovanou cenu 
bytů. A pokud by stát poskytoval na výstavbu nájemních bytů výhodné hypotéky i půjčky, 
určitě  by se investoři našli. Obec Bolatice by se na výstavbě mohla podílet např. podporou 
výstavby inženýrských sítí. 
 Pro případné zájemce výstavby bytů připravuje obec i pozemky, které chceme získat 
od Pozemkového fondu. 
 
 
 

 
Výstavba v obci stále pokračuje 

 
 V uplynulých měsících se práce v obci rozjely na plné obrátky. Největší akcí byla 
výstavba infrastruktury pro 18 rodinných domků u hřiště (cca 4 mil. Kč). 
 V areálu koupaliště byly zprovozněny rekonstruované bazény, byly zde postaveny 
nové prodejní stánky a posezení (financoval nájemce), byla rozšířena síť vodovodu, elektřiny 
a kanalizace i na kaskády a zahájila se přístavba nové kuchyně. 
 Červen byl i datem zahájení výstavby infrastruktury průmyslové zóny Bolatice – u 
hřiště. 
 Od dubna probíhá rekonstrukce chodníků na ul. Hlavní na Borové. 
 

Navrhněte jméno pro čápa v Linum! 
 

 Naše družební vesnice Linum (Německo) je známá velkým výskytem čápů v obci. Na 
jejich počest pořádají každoročně „Čapí slavnost“, v rámci které dostane vždy jeden čáp, 
který se po narození vrátí zpět do Linum, své jméno. 
 V letošním roce máme vybrat jméno mladému čápovi my, občané Bolatic. 
 Čáp (sameček) bude slavnostně pokřtěn 1. srpna 2004 při slavnosti a protože jméno 
musí do té doby schválit i speciální komise, potřebujeme mít návrh co nejdříve, nejpozději do 
9.7.2004! 
 Určitá jména už padala při oslavách Stavění a Kácení máje (sv. Stanislav, Herbert, 
Rudolf, Bolatice, Přátelství, atd.). 
 Jméno čápa by mělo být symbolem obce Bolatice, popř. symbolem spolupráce 
družebních vesnic Bolatice – Linum. Své návrhy můžete sdělit starostovi obce telefonicky 
nebo zaslat e-mailem na adresu bolatice@bolatice.cz. 
 

Upozornění pro nájemce a vlastníky pozemků na hrázích a v záplavovém území hrází 
 

 Někteří naši občané i a.s. Opavice obhospodařují zatravněné pozemky na hrázích a 
v záplavových územích hrází. 
 Většina z nich pěstuje trávu na seno a to znamená pro hráze obrovské nebezpečí. 
 Pokud trávu pokosí a odvezou ke zkrmení, je vše v pořádku. Pokud však trávu pokosí 
a suší ji na vnitřní straně hrází, hrozí ucpání, přelití i protržení hrází. 
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 Přestože obec již několikrát upozorňovala zemědělce i občany, aby nesušili seno 
v hrázích, řada z nich nedbá na naše upozornění. 
 Vystavují se tak velkému nebezpečí, že by mohli ohrozit bezpečnost i majetek 
ostatních obyvatel. 
 Obecní úřad písemně upozorní všechny nájemce a vlastníky pozemků na hrázích a 
v záplavovém území hrází a vyzve je k tomu, aby již neprováděli senoseč v záplavových 
územích. Recipročně jim obec nabídne i finanční vyrovnání. 
 
 

Pěkné akce pro veřejnost se dají připravit i bez velkých financí! 
 Většina občanů si již zvykla účastnit se velkých oslav pořádaných OÚ Bolatice, na 
kterých obec ze svých prostředků hradí vystoupení umělců, herců, hudebníků (Stavění máje, 
Kácení máje, Odpust,...). 
 Tyto akce patří k hojně navštěvovaným nejenom pro výbornou skladbu programů 
(zásluha paní G. Bočkové), ale i proto, že vstup na oslavy je většinou zdarma, max. je vstupné 
dobrovolné. 
 K těmto obecním akcím však na přelomu května a června přibyly další dvě, které také 
přilákaly stovky lidí a program si připravovali občané a pořadatelé sami. 
 Je to pozoruhodné zjištění, že i u nás je něco takového možné. Že se najdou lidé, kteří 
ze své vlastní vůle jsou ochotni něco zorganizovat pro spoluobčany. 
 Velmi pěknou akci uspořádala 30. května Římskokatolická farnost na farní zahradě 
jako tzv. „Farní den pro děti i dospělé“, v rámci kterého přítomní soutěžili, smažili vajíčka a 
celé odpoledne se výborně bavili. 
 Akce nestála mnoho peněz, vajíčka si všichni donesli z domu, stejně tak i koláče a 
buchty, další občerstvení zajistil pan V. Slivka a dobrou náladu si přinesli všichni z domu. 
Farního dne se zúčastnilo více jak 150 lidí a bavili se mladí i starší, kteří navíc získali i 
sympatie diváků za zapojení se do soutěží. 
 Další překrásnou akcí uspořádaly učitelky MŠ ve spolupráci s rodiči a příznivci dobré 
zábavy. 
Jejich páteční „Cesta za pohádkou“ (4. 6. 2004)  přilákala  173 dětí a několik desítek rodičů a 
prarodičů. Výborně se bavili organizátoři v maskách i „cestovatelé“,  pro které bylo 
připraveno mnoho pohádkových postav, soutěží, hádanek.  
 Úspěch akce byl tak mimořádný, že o ní mluvili i v jiných vesnicích, a spokojení 
organizátoři již připravují další ročník. 
 I u této akce nebyly žádné velké náklady, protože organizátoři si masky vyráběli sami 
nebo si je zapůjčili z půjčoven a odměny pro děti i dospělé byly zakoupeny ze startovného 
(30,- Kč/dítě). 
 Bolatice se tak právem stávají vesnicí s nejvíce rozvinutým kulturním životem. 
 A zásluhu na tomto věhlasu obce má nejen OÚ Bolatice, ale i naší občané. 
 
 

Bolatický skanzen je opět krásnější! 
 Bolatický skanzen je známější  v regionu než u nás. Možná je to tím, že jak se říká 
„pod svícnem je tma“ a že řada občanů ani o skanzenu pořádně neví. 
 Možná je to i proto, že někteří neustále poukazují na to, že obec investuje do cizího 
majetku, jsou zaujatí vůči vlastníkovi objektů nebo nepřejí úspěch obci. 
 A přitom nám  okolní obce skanzen skanzen! 
 Skanzen je vynikající ukázkou života na Hlučínsku i v Bolaticích, je zde mnoho 
překrásných exponátů a během posledních měsíců doznal skanzen dalších úprav. 
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 V místnostech, ve stodole i na dvoře je řada nových exponátů, pergola dostala novou 
doškovou střechu a to vše hlavně zásluhou pana J. Buriana, R. Nandzika a J. Šeny, kteří 
sháněli další vybavení skanzenu po okolních vesnicích a také  opravovali, natírali a 
připravovali exponáty k vystavení. 
 Skanzen je otevřen v červnu a v září každou neděli odpoledne od 14,00 do 18,00 hod a 
v červenci a v srpnu každou sobotu a neděli od 14,00 do 18,00 hodin. V jiné dny je skanzen 
otevřen pouze po předchozí dohodě. 
 Průvodci ve skanzenu jsou především paní Irena Šimečková a pan Dominik Theuer. 
 Využitím skanzenu, jeho propagací i propagací obce se zabývá studentka V. Slivková 
ve své diplomové práci. 
 Věříme, že i její nápady přispějí k lepšímu zviditelnění našeho malého muzea. 
 Také příznivci skanzenu (K. Kupka, J. Burian, D. Theuer, J. Šena, R. Nandzik,                   
I. Šimečková) připravují návrhy dalších akcí ve skanzenu a možná velmi zajímavou bude 
příprava ukázky typické hlučínské svatby, které by mohla proběhnout v září ve skanzenu. 
 
 
 

Hřiště na ul. Družstevní bude mít provozní dobu 
 V pondělí 7. 6. 2004 se uskutečnilo na OÚ setkání občanů z ul. Družstevní ve věci 
budoucnosti dětského hřiště na ul. Družstevní.  
 Starosta obce je seznámil s návrhem řešení hřiště a sdělil přítomným, že hřiště je nutné 
v této lokalitě zachovat a že jeho provoz by měl mít určitá pravidla. 
 Přítomní občané (více jak 20) souhlasili s řešením sportovišť a odsouhlasili si 
provozní dobu na hřišti tak, aby hluk z hřiště neobtěžoval nejbližší sousedy. 
 Provoz hřiště bude v letních měsících (červen - srpen) max. do 21,00 hod., v září do 
20,00 hod., v říjnu do 19,00 hod. a od listopadu do února max. do 17,00 hod. 
 Po ukončení několikaměsičního provozu hřiště se v březnu příštího roku vyhodnotí 
zkušenosti z provozu. Chceme, aby si děti i mládež měly kde hrát, ale musíme brát i zřetel na 
to, aby hluk z provozu hřiště příliš neobtěžoval okolní spoluobčany. 
 
 
 

Koupaliště bylo 12. června  slavnostně otevřeno 
 V sobotu 12. června 2004 bylo slavnostně otevřeno rekonstruované koupaliště 
v Bolaticích. 
 Díky dotací Ministerstva pro místní rozvoj mohla obec po třiceti letech zrekonstruovat 
kdysi tolik obdivované koupaliště. 
 Účastníci slavnostního otevření se mohli přesvědčit, že nejen obec, ale i nový nájemce 
p. Stanislav Mikulenka investovali do rozvoje areálu koupaliště nemalé finanční prostředky. 
 Bazény jsou rozděleny na dvě části pro plavce (max. hloubka 1,60 m) a neplavce 
(max. hloubka 0,7 m) a pro nejmenší děti je určeno brouzdaliště (max. hloubka 0,3 m). Okolo 
bazénů jsou osázeny túje a voda je čištěna několika čističkami. 
 V areálu koupaliště dále najdete několik nových prodejních stánků, dvě nová krytá 
posezení (cca pro 200 osob), několik nových sportovišť („ruské“ kuželky, travnatá hřiště pro 
volejbal a nohejbal) a další budou dokončena v průběhu června a  července (prolézačky pro 
děti, minigolf). 
 Také bohatý výběr občerstvení i jídla se musel návštěvníkům zamlouvat. Na koupališti 
je téměř vše připraveno k tomu, aby se každý návštěvník koupaliště cítil v areálu co nejlépe, 
aby o něho bylo dobře postaráno a aby se na koupaliště vždy rád vracel. 
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 Úpravy na koupališti budou pokračovat i v budoucnu. Během června a července bude 
dokončena přístavba nové kuchyně a skladu (obec získala na přístavbu dotaci od Krajského 
úřadu), počítá se s rekonstrukcí sauny a pravděpodobně v příštím roce budou v areálu 
koupaliště vybudovány tenisové kurty. 
 Otevření koupaliště by nebylo možné uskutečnit  bez obětavosti zaměstnanců 
koupaliště a členů Fitnescentra JUMI, kteří na úpravě areálu odpracovali stovky hodin. 
 Významně k otevření koupaliště přispěli i zaměstnanci Technických služeb, kteří 
poledních 14 dnů před otevřením téměř všichni pracovali na opravě budov, výstavbě nových 
inženýrských sítí atd. 
 Velké poděkování patří nájemci koupaliště panu S. Mikulenkovi, který sám osobně 
řídil veškeré práce i pomáhal dolaďovat celou realizaci zprovoznění bazénů a nových staveb. 
 Bolatické koupaliště má ty nejlepší předpoklady stát se chloubou naší obce i celého 
regionu. 
 Přijďte se přesvědčit na vlastní oči.! 
 
 
 
 

Zamyšlení nad životem i přátelstvím 
 Nedávno jsem dostal od několika svých známých a přátel dopis (e-mail), o který se rád 
podělím i s Vámi. Stojí za to si ho přečíst a zamyslet se nad tím, jestli žijeme správným 
životem a jestli nám život neutíká zbytečně mezi prsty. 
Jsem vděčný 
> Za partnera, který noc co noc pomačká peřiny, 
> Protože není venku s někým jiným. 
> Za daně, které musím platit, 
> Protože to znamená, že mám stále zaměstnání. 
> Za nepořádek, který musím uklízet po oslavě, 
> Protože to znamená že jsem obklopen přáteli. 
> Za šaty, které jsou mi trochu těsné, 
> Protože to znamená, že mám co jíst. 
> Za trávník, který je třeba kosit, okna, která je třeba umývat a okapy, které 
> je třeba opravovat, 
> Protože to znamená, že bydlím ve svém domě. 
> Za všechny stížnosti,které poslouchám na vládu, 
> Protože to znamená že máme svobodu projevu. 
> Za volné parkovací místo, které je až na konci parkoviště, 
> Protože to znamená, že mohu chodit. 
> Za vysoký účet, který platím po večeři s blízkými, 
> Protože to znamená, že jsem štědrý a že mám někoho rád. 
> Za únavu a bolavé svaly na konci dne, 
> Protože to znamená že jsem byl schopný těžce pracovat. 
> Za otravný budík, který musím ráno vypnout, 
> Protože to znamená,že jsem ještě naživu. 
> A konečně za tento e-mail, 
> Protože to znamená, že mám přátele,kteří na mě myslí. 
> A ještě něco .. 
> Říká se, že člověk potřebuje jen 1 minutu, 
> Aby zjistil, že se mu nějaká osoba líbí, 
> 1 hodinu, aby ji správně poznal, 
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> 1 den, aby ji začal mít rád či milovat, 
> ale potřebuje celý život, aby na ni zase zapomněl. 
> Přátelství je prostě přátelství. 
> Pošli tato slova všem, na které nechceš zapomenout. 
> Pokud toto nikomu nepošleš, znamená to, že stále spěcháš 
> A že jsi na své přátele zapomněl (aspoň pro tuto chvíli) 
> Najdi 1 volnou minutu, anebo je to co právě děláš, pro Tebe 
důležitější...? 
 

Jedna z „Dívek roku 2004“ je z Bolatic 
Dne 29. května 2004 se zúčastnila mladičká obyvatelka naší vesnice, patnáctiletá Jana 

Mučková z Bolatic, finále soutěže „Dívka roku 2004“, které se konalo v Ostravě. V tomto 
celostátním finále, které se tak jako „Miss ČR“ skládá z několika soutěžních disciplín, se Jana 
z 15 finalistek umístila na výborném 3. místě!  

Letošního 15. ročníku soutěže se zúčastnilo celkem 1263 děvčat. Tuto soutěž 
vyhlašuje od roku 1990 Dům dětí a mládeže Ostrava-Poruba. Její původní název byl „Miss 
teenager“, poté „Miss poupě“ a od roku 1999 soutěž nese název „Dívka roku“. 

Srdečně blahopřejeme! 
 
 

Poděkování spoluobčanům, spolkům, organizacím a firmám 
 Uplynulé dva měsíce byly plné akcí, událostí a investic, na kterých se podílelo mnoho 
subjektů a my bychom jim rádi za jejich spolupráci poděkovali. 
 

1. Spoluobčanům 
- z ul. Horní a Družstevní za toleranci a trpělivost při výstavbě inženýrských sítí pro 

nové RD 
- za péči o veřejné pozemky před svými domy, za výsadbu květin do zelených pásů 
- za údržbu čistoty na chodnících a komunikacích 
- panu R. Nandzikovi za pomoc při organizování a moderování akcí OÚ (Stavění máje, 

Kácení máje, Bolatický odpust) 
- panu D. Theuerovi a spoluobčanům za pomoc při organizování akcí OÚ (Stavění 

máje, Kácení máje) 
- panu J. Burianovi, K. Kupkovi, R. Nandzikovi, J. Šenovi, D. Theuerovi,                            

J. Šimečkové za péči o Bolatický skanzen 
- paní Z. Blahetkové a L. Náwrathové za kulturní vystoupení při Stavění a Kácení máje 
- paní A. Laborové a B. Moravcové za kulturní vystoupení při Kácení máje 
- Dětem ZŠ – čarodějnicím za účast na Sletu čarodějnic při Stavění máje 
- panu P. Kochovi za zajištění a dovoz dřevěných došků  pro skanzen  
- panu A. Solichovi a K. Gvoždíkovi za pomoc při zavěšení zvonu na Borové 
- paní Lischkové – za výstavu Slaměných výrobků ve skanzenu 
- panu L. Juráškovi  za darování betonových panelů obci 
- panu J. Bochňákovi – za zajištění kulturního vystoupení „Caruso šou“ na akcích OÚ 

(Stavění a Kácení máje) 
- panu K. a D. Kupkovým za pomoc při organizaci akcí OÚ (Stavění a Kácení máje) 
- panu K. Ostárkovi – za kulturní vystoupení v programu Kácení máje. 
- paní Bc. K. Adamcové – za ukázky 1. pomoci v rámci Dne zdraví na Bolatickém 

odpustu 
 

2. Spolkům a organizacím 
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- Dětské organizaci Kondor – za pomoc při organizaci Bolatického HluckFestu, Běhu 
Terryho Foxe, Bolatického odpustu, za účast v soutěži v rámci Bolatického odpustu 

- ZŠ Bolatice – za pořádání kulturně – společenské akce pro veřejnost (Den dětí) 
- MŠ Bolatice – za pořádání kulturně – společenské akce pro veřejnost (Cesta za 

pohádkou) 
- SDH Bolatice – za pomoc při organizací akcí OÚ (Stavění máje, Běh Terryho Foxe, 

Bolatický odpust), za účast v soutěži v rámci Bolatického odpustu, za pomoc při 
odstraňování škod po přívalovém dešti 10. 6. 2004 

- SDH Borová – za pomoc při organizaci akcí OÚ  (Kácení máje, Bolatický odpust), za 
zapůjčení lavic a stolů na akce OÚ 

- Myslivecké spol. Křeménky -  za zapůjčení stolů a lavic na akce OÚ 
- Koupališti – za zapůjčení stolů a lavic na akce OÚ 
- FK Bolatice – za zapůjčení stolů a lavic na akce OÚ 
- Český svaz chovatelů holubů – za spolupráci při zahájení akce Stavění máje 

(vypuštění holubů) 
- Souboru Burianky pod vedením – p. uč. D. Legutové, H. Praskové za účast 

v kulturním programu na akcích OÚ (Stavění máje, Kácení máje na Borové) 
- Mažoretkám SNS a panu Vichovi za účast v programu na akcích  OÚ (Kácení máje, 

Bolatický odpust) 
- Komisi pro občanské záležitosti – za pomoc při organizaci akcí OÚ 

 
3. Firmám 
- Lanex a. s. – za poskytnutí dárků pro návštěvy z Maďarska, Německa, za darování 

1000 m horolezeckého lana pro koupaliště, za poskytnutí parkoviště pro akci 
„Prajzská Rely“ historických vozidel 

- Technické služby Bolatice – za pomoc při organizaci akcí OÚ (Stavění a Kácení máje, 
Bolatický odpust, Svěcení zvonu na Borové) 

- panu Stanislavu Mikulenkovi – za pomoc při organizování Bolatického odpustu, za 
pomoc při organizování řešení oprav a úprav na koupališti 

- DK1 ing. D. Kozla – za spolupráci s obci při řešení stavebních problémů na koupališti 
a v průmyslové zóně 

- panu P. Kocurovi – za pomoc obci při tvorbě propagačních materiálů 
- Zahradnictví Mazal – za darování květin do skanzenu 
- Lékárně u Zlaté rybky – za měření cukru v krvi a krevního tlaku v rámci Dne zdraví 

na Bolatickém odpustu 
- Ordinaci MUDr. J. Rafajové – za odborné zdravotnické poradenství v rámci „Dne 

zdraví na Bolatickém odpustu“ 
- za finanční a materiální podporu akce OÚ  „Dne Země“  firmám - DK1, AZPEK s.r.o., 

Rethamnn – Jeřala, ROJIM-DOB s.r.o., Isotra s.r.o., Sdružení C´SIUM, DAJPP 
s.r.o., Kondor, Technické služby Bolatice s.r.o., Kadeřnictví – Ludmila Hanzlíková, 
Smíšené zboží – Ivana Stočková, Kadeřnictví – Zuzana Monsbergerová 

- za finanční a materiální podporu akce OÚ „Kácení máje“ firmám – Rethmann – 
Jeřala, Isotra s.r.o., DAJPP s.r.o., panu J. Pomykalovi 

- za finanční a materiální podporu akce OÚ „Stavění máje“ firmám – Rethmann – 
Jeřala, Keramika - Miroslav Monsberger, Isotra s.r.o., DAJPP s.r.o., JAR-EL, panu 
J. Pomykalovi 

- Stavební firmě Šafrán – za příspěvek na dárky pro družení návštěvu 
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Běhu Terryho Foxe se zúčastnilo málo lidí 
 V sobotu 12. června 2004 se uskutečnil v rámci Bolatického odpustu již 6. ročník 
Běhu Terryho Foxe. 
 Tento charitativní běh, pořádaný v mnoha zemích a s největším rozmachem v České 
republice, ztrácí v posledních letech své příznivce. 
 Rok od roku se Běhu Terryho Foxe účastní méně lidí a přestože finanční výtěžek je 
určen na výzkum rakoviny,  klesl počet účastníků z 250 v roce 2000 letos až na 90. 
 A protože je s organizací mnoho práce a zájem lidí je malý, byl letos Běh Terryho 
Foxe v Bolaticích již naposledy.  
 Na výzkum rakoviny se celkem u nás vybralo 6.966,- Kč (z toho 4.466,- Kč příspěvky 
účastníků a 2.500,-- Kč dobrovolné vstupné na karnevalu). 
 Děkujeme všem sponzorům za finanční a věcné dary a děkujeme také všem, kteří rádi 
přispěli na výzkum rakoviny  a kteří pomáhali při organizaci Běhu Terryho Foxe. 
 

Almanach k 300. výročí posvěcení kostela sv. Stanislava 
 Římskokatolická farnost Bolatice vydala k 300. výročí posvěcení kostela sv. 
Stanislava v Bolaticích Almanach, na jehož přípravě se nejvíce podílel otec Petr Okapal za 
přispění dalších spoluobčanů i historiků a graficky upravil Almanach pan Pavel Kocur. 
 V publikaci naleznete zajímavé údaje ze života farníků, kostela i farnosti v Bolaticích. 
 Almanach je plný krásných fotografií a můžete si ho zakoupit na faře za 60,- Kč. 
 
 

Na autobusovém nádraží se (zatím) nebude stavět 
 Zastupitelstvo obce na svém 10. zasedání dne 12. 5. 2004 rozhodlo, že (zatím) neprodá 
pozemek na autobusovém nádraží. 
 Záměr firmy Azpek vybudovat v Bolaticích bowling, squasch a cukrárnu se tak 
nebude realizovat. 
 Připravovaná stavba zvedla v obci vlnu emocí, jedni byli pro stavbu, druzí proti. 
Víme, že každý zásah do současného zastavěného území je vždy složitý a i proto si obec 
vyžádala návrhy architektů k zástavbě, zastiňovací a odhlučňovací studie. Vše nakonec vyšlo 
pozitivně ve prospěch stavby na autobusovém nádraží. 
 Chápeme připomínky občanů bydlících v nejbližším okolí, že stavba by zásadním 
způsobem změnila jejich současný charakter rodinných domků, kdy mají z jižní strany výhled 
na krajinu a nádraží. 
 Jisté obavy by mohli mít sousedé i z případné hlučnosti provozovaného zařízení, 
především při odchodu návštěvníků. Většina těchto obav (např. zastínění, hlučnost provozu) 
se dá ohlídat hygienou (stavby i provozy musí splňovat určité hygienické normy) a Stavebním 
úřadem (nepovolí žádný provoz, který zde nesmí dle Směrného územního plán být).  
 Firma Azpek navíc připravovala výstavbu nových parkovacích ploch a parkující auta 
na ulici Sokolovská u pekárny by úplně zmizela. Firma Azpek  byla připravena uhradit úpravu 
točny, chodníků a výsadbu nové zeleně. 
 Připomínky charakteru, že zmenšená točna pro autobusy nebude dostatečná vyvrátil 
náš projektant, který potvrdil možnost menší točny autobusů. 
 Myslím si, že je škoda nevybudovat v obci takový objekt, zvláště, když je zde 
investor, který je připraven investovat své finanční prostředky. 
 A přece nikdo z nás nemůže čekat, že když je nějaké území nezastavěné např. 50 let, 
že bude nezastavěné i dalších 50 let. 
 Nikdo z nás nemá zájem, aby se v obci stavělo něco, co nepřinese obci i občanům 
užitek.  A nikdo také nechce, aby občané díky nějaké stavbě utrpěli nějakou újmu. 
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 Některá rozhodnutí jsou velmi složitá, i proto zastupitelstvo vzhledem k celé situaci 
nakonec neschválilo prodej pozemku na autobusovém nádraží, i když se k této možnosti může 
opět vrátit. 
 A nejsmutnější na celé záležitosti je skutečnost, že některým odpůrcům stavby by 
stavba nevadila v případě, kdyby ji budovala obec. 
 
 

Otec Jan ukončí v červenci působení v naší farnosti 
 V průběhu července letošního roku ukončí své působení ve farnosti Bolatice 
římskokatolický kněz Otec Mgr. Jan Vecheta. 
 Přestože Otec Jan působil v obci pouze rok, zapsal se nesmazatelně do srdcí všech 
věřících občanů. 
 Jeho osobitý lidský přístup, jeho vstřícnost a ochota pomoci řešit problémy občanů 
bude řadě z nás chybět. 
 Otec Jan měl obrovské plány, které chtěl v naší farnosti realizovat. 
 Nemoci však nechodí po horách, ale po lidech, jak říká jedno lidové přísloví. A  
nevyhnuly se ani Otci Janovi. Přestože se maximálně snažil překonat své problémy, 
nepodařilo se mu zatím nemoc zdárně přemoci. A aby se mohl věnovat boji se svojí nemocí a 
aby i mohl vykonávat kněžskou činnost, požádal Otce biskupa o přeložení na menší farnost. 
Každý z nás, kdo si prodělal nějakou nemoc, ví, jak je člověku těžko, když chce co nejlépe 
vykonávat svoji práci a sil se přitom nedostává. 
 A proto pochopme jeho rozhodnutí odejít z tak velké farnosti a popřejme mu, aby co 
nejlépe a nejrychleji zvládl svoji nemoc a aby se opět mohl naplno věnovat tomu, pro co žije 
– sloužit Pánu Bohu a být nápomocen věřícím křesťanům. 
 Možná, že někdy v budoucnu se cesta Otce Jana a naší obce opět zkříží. 
 
 
 

Družební návštěva v německém Linum se vydařila 
 Ve dnech 18. – 20. 6. 2004 navštívili naši fotbalisté a hasiči na pozvání představitelů 
družební vesnice Linum v Německu jejich malou, ale hezkou vesnici. 
 Čtrnáct fotbalistů a tři hasiči  si v pátek 18. 6. 2004 prohlédli okresní městečko 
Neuruppin, jeho historickou a novou část, kde je nejvíce nadchlo speciální hřiště pro děti  a 
mládež vyrobené z lan. 
 V pátek večer proběhlo oficiální setkání zástupců obou družebních vesnic v Obecním 
domě, které proběhlo v krásné a srdečné atmosféře. V dopoledním sobotním programu 
navštívili naši zástupci rekonstruované budovy bývalého zemědělského družstva, ve kterých 
vznikl z peněz EU nový provoz na zpracování mléka a který zaměstnává několik desítek 
postižených osob (tento projekt podporovali také představitelé Berlína). 
 Poté  se uskutečnilo krátká projížďka lodí a protože se rozpršelo, musel se změnit 
program. Návštěva Čapího muzea však byla velmi zajímavá,protože díky dvěma kamerám 
jsme mohli pozorovat život malých čápů v čapím hnízdě. 
 Po obědě se uskutečnil fotbalový turnaj za účasti pěti družstev, z nichž za některé 
nastoupili i mladí fotbalisté. 
 Naši fotbalisté však turnaj suverénně vyhráli a přivezli domů krásný pohár. 
 Fotbalistům se hra dařila i díky tomu, že všichni táhli za jeden provaz a přítomní hasiči 
jim zajišťovali veškerý servis. 
 Na večerní sobotu byla připravena diskotéka a velkoplošná projekce obou fotbalových 
zápasů ME z Portugalska.  
 Naši fandili Němcům a pak Němci fandili nám. 
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 Sobotní večer však přinesl úspěch (již druhý) pouze našim barvám a všichni fandili, 
jako by byli přímo na stadionu. 
 V neděli ráno, krátce po snídani, poděkovali bolatičtí svým hostitelům a pozvali je 
příští rok do Bolatic. 
 A co přinesla tato návštěva obci i občanům? 
 Jednak zkušenosti z rozvoje vesnic,zkušenosti s řízením, vedením spolků a organizací, 
nové možnosti řešení dětských hřišť a sportovišť a mnoho přátelství. 
 A také vynikající poznatek, že občané Linum se těší na návštěvu do Bolatic a chtějí 
k nám jezdit i na dovolenou. 
 
 

Jak navštívit Linum v Německu 
 Družební vesnice Linum (asi 700 obyvatel) leží asi 40 km severně od Berlína 
v blízkosti dálnice na Hamburg. 
 Nejkratší cesta do Linum vede přes Polsko (Ratiboř, Opole, Wroclaw, Olczyna) a 
z Německa ve směru na (Cottbus, Drážďany, Berlín, Magdeburg, Hamburg). 
 Poslední zastávku si můžete udělat na čerpací stanici Linummerbruch, která se nachází 
asi 20 km od Linum po silnici. jinak leží přímo na území Linum. 
 Asi po 8 km ve směru na Hamburg odbočíte ve směru Fehrbellin a hned pak na směr 
Kremmen. 
 Linum leží v naprosté rovině, úspěšně se rozvíjí a je zde možné prožít dovolenou 
cestováním lodí (až do Berlína), na kole, atd. Ve vesnici jsou výborné restaurace nabízející 
rybí speciality a vášniví rybáři si mohou za rybařit. 
 V obcí a okolí se nachází pěkné penziony i hotely. 
 Návštěva Linum by mohla být jedním z cílů i Vaší dovolené. 
 
 

Musí Policie ČR rozdávat pokuty za nesprávné parkování? 
 Obecní úřad Bolatice více jak dva roky apeloval na řidiče i vlastníky vozidel, aby 
neparkovali na místních komunikacích. 
 Bohužel, vzhledem k tomu, že stále přibývalo aut na cestách a stále přibývalo stížností 
občanů na parkující vozy, musel OÚ požádat Policii o tvrdší přístup k nezodpovědným 
vlastníkům vozidel. 
 Řada řidičů se vymlouvá, že nevěděli, že se na místních komunikacích nesmí stát. Pak 
by měli přijít o řidičské oprávnění,protože neznají  značky „obytná zóna“ (může se parkovat 
pouze v místech k tomu určených) a neznají zákon o provozu na pozemních komunikacích, 
kde se mj. uvádí, že zastavit mohou auta na komunikaci tehdy, pokud zůstane na cestě 
alespoň jeden jízdní pruh o šířce 3 m a stát mohou s autem na cestě tehdy, pokud je na 
vozovce pruh o šířce 6 m (3 m pro každý jízdní pruh). 
 A pokutování řidiči se pak  neprávem zlobí na OÚ (a starostu obce), že si něco 
vymýšlí a „buzeruje“ občany! 
 OÚ (i starosta) se ale jen snaží o to, aby  lidé dodržovali zákony této republiky a 
vyhlášky obce Bolatice. 
 
 

Nová dopravní značení na parkovištích a ulicích v obci 
 Neúměrně se zvyšující parkování nákladních aut na parkovišti na ul. Družstevní, 
osobních aut na parkovišti na ul. Opavská (u obytných domů) a na ul. Padoly, si vyžádala 
projednání v Radě obce. 
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 Rada obce schválila změny dopravního značení na výše uvedených místech a změny 
schválila i Policie ČR v Opavě. 
 Parkoviště na ul. Družstevní (křižovatka s ul. Mírovou) bude od 1. 9. 2004 určeno 
pouze k parkování osobních vozů a autobusů, parkoviště na ul. Opavské (u obytných domů) 
bude v době od 22,00 do 6,00 určeno pouze pro parkování vozidel obyvatel obytných domů, 
naul. Padoly ve směru k ul. Ratibořská bude umístěna dopravní značka „Zákaz zastavení“. 
 Řidiči nákladních aut budou na změnu parkování průběžně upozorňování a na 
parkoviště na ul. Opavská budou značky ustaveny v nejbližší době, stejně tak i na ul. Padoly. 
 Na dodržování pravidel silničního provozu i parkování bude dohlížet jak obec, tak 
především Policie ČR. 
 Na některou změnu dopravního značení mělo vliv i zakázání řidičů při parkování aut 
na silnicích. 
 
 

Zdražení stočného 
 Jak jsme již občany informovali v minulém zpravodaji, dochází od 1. 7. 2004 ke 
zvýšení ceny stočného o 2,- Kč/m3  odpadní vody. 
 Součástí zpravodaje je i Dodatek  ke smlouvě o dodávce pitné a odvádění odpadních 
vod. 
 Prosíme občany, aby nejpozději v termínu do 31. 8. 2004 donesli podepsané dodatky 
na OÚ paní E. Vitáskové. 
 Děkujeme 
 
 
  Vážení spoluobčané, 
 v dnešním zpravodaji se pokusím zareagovat na některé věci, o kterých si myslím, že 
bude dobře se k nim vyjádřit. 
 V obci se čas od času objevuje jakási nevraživost, závistivost a zloba lidí k sobě 
navzájem, vůči institucím i OÚ a vedení obce. 
 Vím, že mnoho lidí prožívá obrovská traumata z nedostatku peněz, z obavy ztráty 
zaměstnání, jsou znechuceni politickou situací v zemi, mají rodinné či jiné problémy atd. 
 A tak se do chování lidí čím dál více stěhuje uzavřenost, pomlouvačnost, zlost i 
nenávist. 
 Určitě velký vliv na změnu chování má prostředí,  ve kterém člověk žije. 
 Ale mnozí lidé podléhají  rychle i tomu,  že si nepřipouští své chyby, že mají jiné 
představy o svém životě.  A když se tyto dva faktory spojí, vše, o čem jsem psal výše, může 
propuknout. Jen silná osobnost, člověk, který nežije nesplnitelnými sny a člověk pokorný a 
skromný může tyto problémy překonat. 
 Šťastný nemusím být s miliónem v kapse, šťastný mohu být i se zajištěnou prací, mezi 
svými přáteli,  se svými blízkými, šťastný mohu být i tím, že jsem zdráv,... 
 Po revoluci v roce 1989 jsme se všichni viděli v ráji, přiznám se, že i já jsem si myslel, 
že západní Evropu doženeme daleko dříve než okolo doku 2020.  
 A pokud se s tímto faktorem nesmíříme, těžko budeme žít dále klidnějším a 
spokojenějším životem. 
 Nedávno jsem měl besedu s žáky 9. tříd. Zazněly zde např. dotazy ohledně oprav 
místních komunikací, proč se rychleji neopravují , když jsou peníze na jiné stavby. Žáci 
vyjádřili názory,  o kterých se jistě mluví i doma. Neopravené místní komunikace jsou mojí 
černou můrou, která mě neustále pronásleduje. 
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 Rád bych urychlil jejich opravu. Ale rozpočet obce není tak velký, aby stačil na 
opravu cest i na realizaci dalších staveb. Stejně tak dotačních titulů na rekonstrukci cest je 
minimum a v nových  Evropských fondech s největší pravděpodobností rovněž nebudou. 
 Místní komunikace se opravují již od roku 1997, kdy obec začala prodávat akcie SME, 
SMP, Lanexu, atd. 
 V té době neměla obec připraveny žádné žádosti o dotace,  nebyla nucena stavět ČOV 
a velká část peněz byla opravdu věnována na obnovu komunikací. 
 V dalších letech jsme však získali zkušenosti při získávání dotací, a protože jsme 
museli budovat čistírnu odpadních vod a rozhodli jsme i o budování infrastruktury pro 
rodinné domky  v průmyslové zóně, velmi se snížila částka určená na komunikace. 
 Obec totiž při získání dotace musí určitou část uhradit ze svých prostředků. 
 I přes tyto problémy se nám loni podařilo získat 3,6 mil. Kč z EU na opravu 
komunikací (program Sapard) a i nyní se pokoušíme získat finance na opravu komunikací a 
výstavbu parkovišť z programu Phare 2003 (EU) a z Ministerstva pro místní rozvoj. 
Z hlediska pohledu  občana je jasné, že prioritou je oprava komunikací, z hlediska dalšího 
vývoje obce jsou priority např. infrastruktura v průmyslové zóně (zvýší se zaměstnanost), 
infrastruktura pro rodinné domky (zvýší se počet občanů, mladí budou mít kde bydlet), 
čistírna odpadních vod. 
 Rád bych řekl i pár slov k tzv. zaručeně jistým zprávám, které někdy rychle kolují po 
obci (starosta psal biskupovi, aby zde nechal Otce Jana, zabil se parašutista v Dolním 
Benešově,  bude drahé vstupné na koupališti, že pozemky pro výstavbu RD jsou drahé a nikdo 
nechce stavět, atd.). 
 Může se stát, že někdy se něco zkomolí neúmyslně, ale častokrát si někteří lidé 
vymýšlejí, buď z radosti z roznášení drbů nebo z radosti někomu ublížit. 
 Asi by to nebyl normální život, kdybychom byli všichni spokojeni, kdybychom se 
neměli o čem bavit, co rozebírat, na co nadávat. 
 A proto jsem velmi rád, že v naší obci je i řada občanů,kteří umí nezištně pomoci 
druhým, kteří žijí slušným životem, jsou skromní a nikomu neubližují a mají radost z úspěchů 
svých blízkých, svých spoluobčanů i své obce. 
 Vážení spoluobčané, 
 přeji Vám, abyste byli co nejméněkrát smutní, abyste měli vždy dobrou práci, aby 
kolem Vás bylo co nejvíce dobrých, nezávistivých lidí, aby vás nikdo neobíral o vaše práva, 
abyste ctili práva  druhých i své povinnosti 
 A abyste prožili Váš život co nejšťastněji. 
 A protože se blíží čas dovolených, přeji Vám co nejlepší prožití volných  dnů plných 
nádherných zážitků a odpočinku a vraťte se prosím všichni šťastně z cest dalekých i blízkých 
do své obce. 
 
        Mgr. Herbert Pavera 
           starosta obce 
 
 
 
 

Dětský den – poprvé jinak a poprvé s firmou AZPEK 
 Základní škola Bolatice se po několika letech rozhodla uspořádat Dětský den jiným 
způsobem než v minulosti.  
 Jednak ji k této skutečnosti přivedla nižší účast občanů v loňském roce i nutnost 
změny programu. A právě na změně programu se výrazně podílela firma Azpek s. r. o. 
Bolatice. 
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 Firma Azpek sponzorovala veškerý program cizích účinkujících a stala se první firmou 
v obci, která se výrazně podílena na realizaci akce pro děti a veřejnost. 
 Někdo může namítnout, že byly na Dětském dni problémy s prodejem piva, s dlouhým 
losováním, ale chybička se vždy vloudí. A kdo nic nedělá, nic nezkazí. 
 I proto si firma Azpek zaslouží naše vysoké uznání a poděkování  a věříme, že na děti 
nezapomenou ani v příštím roce. 
 
 

V Evropských fondech zatím není dostatek peněz! 
 Asi jste zaregistrovali, že vstupem do EU se České republice otevřely dveře k  dotacím 
z fondů EU. 
 Píše se o tom v novinách, mluví v rádiu a televizi. Někteří dokonce vyslovili obavy, že 
nebudeme ani připraveni na získávání těchto peněz. 
 Mnoho obcí a měst (i soukromých podnikatelů) se účastnily řady seminářů a školení, 
připravovaly projektové dokumentace a projekty, jen aby něco nezameškaly! 
 Realita však začíná být úplně jiná. 
 Projekty jsou připraveny,připravovány, ale peněz bude málo. Na většinu žadatelů se 
bohužel nedostane, i když si to od fondů EU hodně slibovali. 
 Vždyť např. v jedné části programu EU (tzv. SROP) snad bude pro celý 
Moravskoslezský kraj  100 mil. Kč na dobu tří let! 
 Daleko větší šanci na zisk dotace snad budou mít nadregionální projekty (např. 
rekonstrukce nádraží v Ostravě, Hlučíně, Opavě, výstavba rychlostních mezinárodních 
komunikací atd). 
 
 

Hvězdy na koupališti aneb Amfora v Bolaticích 
 V úterý 15. června navštívila naši obec skupina umělců, herců a zpěváků známé 
fotbalové Amfory, kteří se další den účastnili tenisového turnaje v Dolním Benešově. 
 Na Bolatickém koupališti měla Amfora sraz, zde se společně dívali na fotbalové 
zápasy ME z Portugalska, povečeřeli a v hodinovém improvizovaném programu pozdravili 
více jak dvoustovku našich občanů. 
 Ze známých tváří jste  mohli zahlédnout P. Salavu, K. Šípa, J. Náhlovského, Z. Mertu, 
Z. Merunku, J. Rosáka, M. Palečka, J. Dvořáka, J. Laufra, Z. Semelku a další. 
Největší hvězdou večera byl určitě Josef Laufer, který zazpíval několik svých známých písní, 
byl příjemný i milý. 
 Velký ohlas měl u diváků i Josef Dvořák, který trpělivě rozdával autogramy na 
všechny strany. 
 Jako velký profesionál se projevil Petr Salava (výborný organizátor) a hezký dojem 
zanechal i Lešek Semelka svým hezkým přístupem k lidem. 
 U  dalších hvězd  občané objevili hvězdné manýry, možná i  z únavy z dlouhé cesty do 
Bolatic. 
 Škoda, že do Bolatice nepřijeli také Václav Vydra a Jan Čenský, kteří dorazili na 
turnaj až ve středu do Dolního Benešova. Oba by byli krásným překvapením pro diváky, 
protože byli velice příjemní, rozdávali autogramy a ochotně postával i všude chtivým 
přítomným amatérským fotografům a dětem neustále odpovídali na zvědavé dotazy.. 
 Zásluhu na návštěvě Amfory v obci má pan Stanislav Mikulenka, nájemce koupaliště 
a firmy p. Stanislava Pešáta a Jiřího Patyka z Opavy (mj. Fitnesscentrum Pepa), kteří 
v Dolním Benešově spoluorganizovali tenisový turnaj celebrit. 
Možná, že  v příštích letech Amfora opět navštíví  Bolatice a to v případě, že se u nás 
vybudují tenisové kurty. 
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Otevření ordinace ženského lékaře se zatím odkládá 
 Přestože jsme již několikrát psali o naší snaze co nejrychleji otevřít ordinace ženského 
lékař v obci, budeme si  muset ještě možná i několik měsíců počkat na její otevření. 
 Důvodů je několik. Zdravotní pojišťovny nejsou příliš nadšeny otevíráním nových 
ordinací a lékaři pracující v nemocnicích začínají mít problémy se svými soukromými 
ordinacemi. 
 Během prázdnin se však situace vyjasní a my věříme, že Vám budeme moci přinést 
v dalším čísle zpravodaje již lepší zprávy. 
 
 

Zdravotní péče se v obci stále zlepšuje 
 Obec Bolatice se  v posledních letech velmi zasloužila o zlepšení zdravotní péče 
v obci. 
 Ke stávajícím dlouholetým zdravotnickým zařízením (ordinace dětského lékaře, 
praktického lékaře, zubní ambulance) přibyla v roce 2000 výdejna léků a v roce 2003 nová 
ordinace praktického a interního lékaře (v budově bývalého OÚ). 
 OÚ navíc již několik let pořádá v rámci Bolatického odpustu a Dne zdraví ukázky            
1. pomoci, měření krevního tlaku a hladiny cukru v krvi. 
 Do budoucna plánuje obec nadále pořádat „Dny zdraví“ a případně je rozšířit o další 
služby. Zároveň je v plánu otevřít v obci v co nejkratším době ordinaci ženského lékaře. 
 V plánu je i příprava rekonstrukce stávajícího zdravotního střediska. 
 O zdraví občanů však nemůže pečovat stát, obec, firma, ale každý z nás si musí 
uvědomit, že jsme sami sobě i svým blízkým zodpovědní za své zdraví. 
 A proto bychom neměli spoléhat jen na kontrolu u lékaře, ale ve spolupráci s lékaři se 
věnovat i prevenci a posílení našeho zdraví. 


